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Nesúhlas s oslabovaním sekulárneho charakteru štátu 

Spoločnosť Prometheus – združenie svetských humanistov, najstaršie a najväčšie 

združenie svetských humanistov na Slovensku, ktoré zastupuje takmer 1,3 milióna občanov (čo 

predstavuje 23,8 % obyvateľov), vyjadruje nesúhlas s takým návrhom novely Ústavy Slovenskej 

republiky, ktorá oslabuje sekulárny charakter štátu zakotvený hneď v prvom článku ústavy. Štát, 

ktorý sa neviaže na žiadne náboženstvo, nemôže zaväzovať občanov k dodržiavaniu takých 

kultúrnych a duchovných tradícií, ktoré sa týkajú len jedného konkrétneho vierovyznania. V tejto 

súvislosti vyjadrujeme vážne znepokojenie nad neustálym prelamovaním ústavného princípu 

rovnosti občanov v právach a dôstojnosti na úkor občanov bez náboženského vyznania. 

Protestujeme proti vyjadreniam tých ústavných činiteľov, ktorí otvorene popierajú ústavne 

zakotvený a garantovaný sekulárny charakter Slovenskej republiky. Verejne sa pýtame, či 

skutočným cieľom týchto zmien nie je zmeniť svetský charakter štátu a legitimizovať klerikalizmus 

ako systém politického zasahovania náboženstva do občianskeho života a myslenia ľudí. Takéto 

trendy rozhodne odmietame, nakoľko jednoznačne znevýhodňujú a diskriminujú druhú najväčšiu 

svetonázorovú skupinu na Slovensku, ktorá tvorí takmer štvrtinu jej obyvateľov.  

Pri príležitosti dnešného Svetového dňa humanistov pripomíname nesplnené požiadavky 

z Memoranda slovenských sekulárnych humanistov z roku 2021, medzi ktoré patrí okrem iných 

dôsledná odluka cirkvi od štátu, prijatie zákona na ochranu ľudí bez náboženského vyznania, 

rovnakú možnosť prístupu do médií verejnej služby akú majú cirkvi a zaradenie sekulárnych 

humanistov do celospoločenského dialógu rovnoprávne s náboženstvami. Opätovne žiadame 

najvyšších ústavných činiteľov, aby prestali ignorovať organizácie ľudí bez náboženského 

vyznania a ich oprávnené potreby i požiadavky.  

My, slovenskí sekulárni humanisti, nemáme záujem viesť svetonázorové spory, ponúkame 

základný spoločný menovateľ pre etické spolužitie v našej spoločnosti pre všetkých. Ponúkame a 

presadzujeme priateľstvo, solidaritu, toleranciu, vzájomný rešpekt, zvládanie životných kríz, 

ohľaduplnosť v medziľudských vzťahoch, obranu ľudských práv, sociálnu zodpovednosť a radosť 

zo života pri zachovávaní ideologicko-náboženskej neutrality štátu a rôznych názorov na 

spoločenské a hodnotové otázky. Preto sme presvedčení, že uznanie a podpora sekulárneho 

humanizmu je v záujme celej spoločnosti. 
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